

## 格林欲顶薪提前续约勇士 到底给不给 这是个问题



老臣格林提前续约,给勇士管理层出了道难题。ICphoto

### 格林底气十足

一向特立独行的格林,在这个关口突然跳出来谈续约的事情,原因并不复杂。

他在今年8月初,终于有了可以提前续约的资格,不过需要考虑的是,格林已经32岁了,个人状态也在逐渐下滑。上赛季季后赛,他场均仅出手1.8记三分,命中率跌至生涯季后赛最差的20.5%。尽管在夺冠战交出10中5,得到12分12个篮板8次助攻的成绩单,仍无法掩盖他在总决赛前5场的糟糕表现。

好在球队最终夺冠,于是,乘着这个东风,格林也有了开价的底气。

按照格林的要求,在未来,他的均薪为3465万美元,可以称得上是一份肥约。但理论上,他能够得到的最高薪水远不止于此。如果以球龄来算,格林现在已经有10年NBA经历,最高起薪是工资帽的35%。如果明夏他跳出合同成为自由球员,则最多可以签下一份4年2.08亿或者5年2.7亿的合同。

当然,这一切的前提是他能获得某支球队的足够信任。

即便格林追求的“顶薪”与他实际能够获得的顶薪要少很多,但外界大多仍觉得他不值这个价。除了进攻端的低迷表现,格林饱受诟病的还有季后赛期间,他的心思似乎已经不在打球上了,高频率的播客直播,让他看起来更像是一名网红。

距离勇士夺冠刚过去一个多月,他们就不得不面临“守江山”的问题。最近,勇士前锋“追梦”格林想要与球队签下一份4年1.384亿美元的顶薪合同提前续约,格林认为自己值这个价。

众所周知,格林是勇士八年四冠的功臣,同时也是一位极具个性的球员,争议不断的格林,到底值不值顶薪这个价?外界也炸开了锅。

需要注意的是,作为勇士的元老级人物,虽然今年格林的数据较往年有大幅度的下滑,但是不可否认其对球队的重要意义。有数据显示,联盟历史上单赛季出场赢下比赛场次最多的球员正是格林,他曾在2015—2016赛季出场帮助球队赢下73场。

江湖也讲人情世故,除了“四冠功臣”的名号之外,格林与库里和克莱的“铁三角”组合一直关系密切,这使得勇士不得不考虑另外两位“大腿”的想法。有流言称,如果球队放格林离开,库里会不高兴。

实际上,格林不排除去其他球队拿顶薪的可能性。格林的母亲也曾说“我始终是活塞球迷”,暗示儿子续约并非勇士不可。

明争暗斗里,勇士反而成了被架在火上的那位。

**勇士左右为难**  
众所周知,勇士是联盟里名副其实的烧钱大户。上个赛季,他们在纸面上的薪金为1.79亿美金,但加上奢侈税,球队在薪金部分的总支出达到3.62亿美金,已经创下了联盟历史纪录。

高企的奢侈税,让财大气粗的老板拉科布也有点沉不住气了。

他在近期的一档节目中大发牢骚,称奢侈税制度“非常不公平”。而拉科布也因为自己的言论,领到了一张50万美元的罚单。

不少球队认为勇士破坏了“规矩”:后者不仅以高额奢侈税换取总冠军,还“倒逼”其他球队开始军备竞赛,间接导致了联盟球队的大量亏损。

但其实,勇士自身也很难。因为没有足够大的空间,勇士在休赛期损失了多位夺冠功臣。教练团队中的布朗和巴博萨离去,球员方面,小佩顿、波特、安德森、达米恩·李等球员也相继离开了球队。

但接下来,勇士还要面临更棘手的问题。

除了格林之外,克莱、维金斯以及普尔接下来或者在不远的将来,都会出现续约问题。克莱未来两个赛季的薪水将分别达到4060万和4320万美元;维金斯即将迎来他这份合同的最后一年;另外,如果勇士没有在10月18日之前为普尔提供提前续约合同,他将会在明年夏天成为受限制自由球员。

这些人都是夺冠功臣,而如果全部以顶薪留下,勇士下赛季将要支付高达5.64亿美金。

面对这样一个天文数字,拉科布直言:“这数字远远超过了可以接受的范围”。

毫无疑问,明年夏天,勇士将面临三选二的局面:格林、维金斯与普尔,必须要走一个。牵一发而动全身,在联盟工资帽的限制下,勇士续约他们之中的任何一个人,都会在无形中挤压球队剩余的薪资空间。

格林虽老仍有用武之地,维金斯的表现有目共睹,普尔胜在年轻与潜力,这三人各有优点,自然也有索要高薪的筹码。维金斯表示,虽然勇士在他到来之前就是总冠军球队,但“我也做了贡献,现在我也是总冠军阵容的一员。”

言下之意,一看便知。

**缓兵之计能否奏效**

目前,格林合同还剩下两年,明年拥有球员选项。虽然格林可以提前一年签下续约合同,但勇士目前更倾向于在明年夏天与他商讨续约事宜。届时,格林也要决定是否执行最后一年的球员选项。

勇士使出这招缓兵之计,目的也很明确,就是要“以观后效”,看看格林究竟是否值得留下。

在球迷的印象中,他是属于勇士的罗德曼,以强悍的防守和一点

就着的脾气著称。但实际上,这样的性格是一把双刃剑。

格林能扮演进攻指挥塔和防守大闸,也能成为破坏更衣室氛围的“不良分子”。2016年的总决赛,他因为控制不住情绪被禁赛而丢掉总冠军;接下来的赛季,他还在球场上怒喷杜兰特,那句著名的“格林公式”,不知给后者多大的刺激。

于勇士而言,格林在今年提出提前续约,正好说明他心里没底,这就是管理层压价的筹码;即便双方谈不拢,能为格林开出天价的球队也寥寥,毕竟他更适合在勇士的体系内打球。

但无论如何,格林依然是勇士“房间里的大象”。

当一年之期过去,续约难题又将再次摆上桌面。到那个时候,不知格林会不会变成被别人怒吼的对象。

按照规则,当地时间8月3日,格林就可以跟勇士谈续约的事项了。如果球队不提供这份合同,按照格林的个性,他必然会在自己的播客上大谈特谈,把这件事的热度炒到极致,从而给勇士管理层加压。

如果勇士选择妥协,维金斯和普尔也有可能效仿格林的做法。如果管理层“顾此失彼”,甚至会影响队友之间的关系,从而影响他们未来的卫冕之路。而一向以“团结”二字为先的勇士,会不会就此“人设崩塌”?

## 世界杯亚洲名额增至8.5个 中国国足有戏吗?

亚足联近日官方宣布了2026年世界杯亚洲区预选赛赛制。由于世界杯从2026年起扩军至48支球队,所以亚洲区的晋级名额也增加到8.5个。对于已经连续两届入围十二强赛,但都未能晋级的中国男足来说,这次他们能成功吗?

### 亚洲区12强赛变18强赛

综合《北京日报》客户端、《北京青年报》报道,2026年世界杯扩军对于各大洲实力处于中等的球队来说,都是好消息。以亚洲区为例,以往最后一个阶段的12强赛将直接变成18强赛,直接多6支球队参赛。

根据亚足联官方给出的赛程,2026年世界杯亚洲区预选赛将包括四个阶段:第一阶段由亚洲排名第26到47位的球队以主客场制进行两回合对决,11支球队晋级;第二阶段将有36队参赛,他们将被分为9个小组(每组4支球队)进行主客场循环赛,小组前两名(共18支队伍)晋级;第三阶段中,18支球队将被分为3个小组(每组6支队伍)进行主客场循环赛,每组前两名(共6支队伍)获得2026年世界杯参赛资格;第四阶段是附加赛,此前3个小组的第三和第四名(共6支队伍)将被分为两组(每组3支队伍)进行单循环

对决。两个小组的第一名将直接晋级2026年世界杯,两支第二名球队将通过一场附加赛决出胜者,获胜球队代表亚洲参加世界杯洲际附加赛。

### 中国男足需提升排名

世界杯全面扩军,对于中国男足来说,确实意味着晋级希望的增加。从目前世界排名来看,中国队将肯定从第二阶段开始踢。这个阶段,36支球队将分成9个小组比赛。对于中国队来说,拿到种子球队资格非常重要,这样他们就能成功避开亚洲最强的几支球队。按照惯例,分档抽签是根据国际足联排名而定,因此,

中国队需要在分组抽签前将自己的排名维持在亚洲区前九名。

目前,中国队的排名并不乐观。在6月底国际足联公布的最新排名中,国足排名跌出亚洲前十,排在世界第78,亚洲第11。7月份国足参加了东亚杯的比赛,积分会有所增加,但接下来他们将缺席整个下半年的国际赛事,显然非常不利于球队维持自己的国际足联排名。在这种情况下,如何做好国家队的建设,势必成为未来一年中国足协最需要完成的任务。

### 2027亚洲杯与世预赛重合

需要关注的是,考虑到国家

队比赛窗口期的问题,亚足联除了敲定世界杯预选赛竞赛方案之外,也敲定了2027年亚洲杯预选赛的竞赛方案。延续前两届亚洲杯预选赛的情况,即亚洲杯预选赛前期与世预赛“合二为一”。

需要指出的是,获得世界杯预选赛第三阶段18强赛参赛资格的队伍,将自动获得2027年亚洲杯决赛阶段比赛资格。亚洲杯预选赛第三阶段预选赛就只是产生6个最后的参赛席位。24队将参加2027年亚洲杯决赛阶段比赛。这也就意味着,2026世预赛的成绩将还会影响到2027亚洲杯的成绩。